

# 在开放中与世界共享发展“大蛋糕”

汇五洲宾客，赴东方之约。11月5日到10日，首届中国国际进口博览会在上海成功举办。“四叶草”展馆内，展商云集，展品琳琅满目，参观者摩肩接踵。国家主席习近平在进博会开幕式上作主旨演讲时说：“我衷心希望，参会参展的各国朋友都能广结良缘、满载而归！”美好的寄语，已经成为生动的现实。

新时代，共享未来。改革开放四十周年之际，首届中国国际进口博览会的成功举办充分说明，中国主动扩大进口，不是权宜之计，而是面向世界、面向未来、促进共同发展的长远考

量。

中国主动扩大进口、激发进口潜力，是中国经济发展的内在需求，是对人民日益增长的美好生活需要的主动适应。这一点，体现在进博会的方方面面、点点滴滴。在汽车、智能及高端装备、食品及农产品等展区，人们无不被五彩缤纷、高端新奇的展品吸引，试乘、试吃、试用、试玩，或目不暇接，或久久驻足。这些都表明，中国正持续释放国内市场潜力，进口空间不断扩大。

中国主动扩大进口、激发进口潜力，不是中

国的独唱，而是各国的大合唱，是全世界的巨大机遇。在中国馆内，复兴号高铁体验舱模拟驾驶台前人头攒动，事实上，越来越多国家和地区正在搭乘高速行驶的“中国号”列车：南苏丹国家参展商带来了香味四溢的非洲原产芝麻，俄罗斯“打开套娃”食品电商平台搭上了中国电子商务的快车……诸多国外展商的故事，充分印证了经济全球化是不可逆转的历史大势，开放合作是建设一个更加美好世界的必由之路。

海纳百川，有容乃大。中国是世界第二大经济体，有13亿多人口的大市场，有960多万平

方公里的国土，“中国经济是一片大海，而不是一个小池塘。”习近平主席在进博会上的这个生动比喻引起广泛国际回响。大海之大，正是在开放包容的广阔胸怀。首届进博会的成功举办向世界表明：中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！面对世界经济格局的深刻变化，各国都应该拿出更大勇气，积极推动开放合作，共享发展“大蛋糕”，共创人类更加美好的未来！

东方潮流，浩荡向前。中国国际进口博览会，你好！中国国际进口博览会，我们明年再见！

## 澳警方调查墨尔本恐袭



11月10日，在澳大利亚墨尔本，警察在恐怖袭击事件现场附近向一名男子问话。

澳大利亚警方10日继续调查前一天发生的致命恐怖袭击事件，搜查南部城市墨尔本市郊两处地点。

警方认定，嫌疑人哈桑·哈利夫·希雷·阿里企图制造爆炸，受到极端组织“伊斯兰国”影响。他的一个兄弟去年因为涉嫌策划恐袭而落网。

### 引爆未遂

维多利亚州警方10日上午搜查墨尔本市郊两处关联恐袭的地点，分别位于韦里比和梅多海茨。警方没有立即发布搜查结果，在一份声明说会在适当时机公开更多信息。

嫌疑人阿里30岁，上世纪90年代从索马里移居澳大利亚，9日下午驾驶一辆轻型客货两用卡车，装载烧烤用煤气罐，停在墨尔本市中心伯克大街。他点燃卡车后下车，持刀袭击行人和后续赶到的警察，致一人死亡、两人受伤。警员开枪，击中阿里的胸部，致他在医院死亡。

维州警察总长格雷厄姆·阿什顿说，阿里试图引爆汽车、制造更大伤亡。“他似乎试图在车里点火……点燃那些装有某种爆炸物的罐子，但那（爆炸）没有发生。”消防人员10分钟后将火扑灭。

### 兄弟涉恐

阿什顿10日接受澳大利亚电视台一档早间节目采访时说，维州警方和联邦反恐部门掌握阿里的情况。“他是我们去年晚些时候抓获一名预谋恐袭嫌疑人的兄弟。”

警方去年11月逮捕阿里的一个兄弟，指认他策划2017年12月31日在墨尔本市

中心联邦广场发动袭击。这名兄弟正在监狱等待司法审理。

阿里有吸毒、盗窃和违章驾驶等轻度犯罪记录。阿什顿说，尽管警方知道阿里，但“他不是我们严密监视的对象”。一份对阿里的评估报告认定，他有极端主义思想，但不会威胁国家安全。

### 思想极端

极端组织“伊斯兰国”9日宣称制造这次袭击，但没有提供证据。

澳大利亚联邦警局副局长伊恩·麦卡特尼在墨尔本告诉媒体记者，阿里受到“伊斯兰国”影响。

“我认为，可以说他（阿里）受到影响。变得激进，”麦卡特尼说，“我们不是说（他与‘伊斯兰国’）有直接联系；更多的是在受到（极端主义思想）激励方面。”

阿里的澳大利亚护照2015年遭吊销，缘由是情报显示他打算去叙利亚。

恐袭事发地墨尔本伯克大街10日重新开放。维州警长阿什顿说，公共安全威胁已经消除，但警方将在赛马场和一些公共场所加强安保。11月11日是第一次世界大战结束100周年，墨尔本预定举行一系列大型纪念活动。

澳大利亚总理斯科特·莫里森10日说，全国范围内，恐袭威胁预警维持在5级体系中的第3级。路透社报道，2015年以来，澳大利亚恐袭威胁一直处在这一级别。

澳政府说，反恐部门迄今挫败至少12起恐袭图谋，包括2016年圣诞节墨尔本未遂恐袭、阿里的兄弟密谋2018年新年前夜墨尔本恐袭以及另一起策划引爆从悉尼起飞民用客机的图谋。

## 美连环炸弹包裹事件嫌疑人被诉30项罪名

美国司法部9日通报，佛罗里达州男子西泽·萨约克涉嫌邮寄大量含有简易爆炸装置的包裹，当天被诉30项罪名。萨约克当天在纽约市出庭。

通报说，萨约克被诉罪名包括5项使用大规模杀伤性武器罪、5项跨州运输爆炸物罪、5项非法使用邮件罪、5项从事重罪活动时携带爆炸物罪等。其中一些罪名如成立，萨约克将面临终身监禁。

通报说，在10月22日至11月2日之间，美国联邦调查局等发现了萨约克向美国多地寄出的16个包裹，收件人包括美国总统奥巴马、前国务卿希拉里、投资家索罗斯、美国有线电视新闻网总部等。所幸没有包裹爆炸，也没有人受伤。

据美国司法部介绍，这16个包裹外观类似，内部都装有填充了爆炸物的塑料管、小型计时器和电线，一些包裹中还有碎玻璃。调查人员在一些包裹上发现了萨约克的指纹，还在他的电脑和手机里发现了犯罪证据。

这起连环炸弹包裹事件发生在美国中期选举投票之前，被检方定性为一起“本土恐怖袭击”，萨约克于10月26日在佛罗里达州普兰泰申市被逮捕。

公开资料显示，萨约克现年56岁，是注册共和党人，过去数年内被逮捕过多次，他在社交媒体上反民主党情绪明显。

本版图文均据新华社

## 俄一超市起火致顶部坍塌



俄罗斯圣彼得堡一家大型超市“连塔”10日起火，造成超市顶部坍塌，约有800人被疏散，暂时没有人员伤亡报告。

据当地紧急情况部门说，起火发生在当地时间10日8时30分左右，超市的过火面积近

5000平方米，超市整个顶部坍塌。目前火势已被控制。据初步判断，起火原因为电路短路，具体原因尚在调查中。

“连塔”超市1993年在圣彼得堡成立，目前拥有338家分店。

## 多国联军要求美国停止为其军机空中加油

据沙特阿拉伯国家通讯社10日报道，沙特领导的多国联军已要求美国停止为其军机空中加油。

报道说，多国联军的军事专业素质和自给能力正不断提高，联军军机将独立完成在也门军事行动中的加油任务。在与美国协商之后，联军要求美方停止为其军机进行空中加油。

报道说，多国联军希望联合国斡旋的和谈能在联合国安理会第2216号决议基础上达成一个解决方案，结束也门武装冲突。

美国国防部长马蒂斯9日也证实，沙特在与美国政府协商后，决定使用联盟自己的军力为在也门执行任务的军机供油，美国对此表示支持。美国和多国联盟计划在建立也门合法

军队方面开展合作，以保护也门的安全并打击该国以及整个地区的基地组织和“伊斯兰国”力量。美国将继续和多国联盟及也门进行合作，以最大程度减少也门平民伤亡，并加大人道救援力度。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领也门南部地区，迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月，沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。今年6月，在沙特领导的多国联军支持下，也门政府军正式开始收复荷台达的军事行动。9月8日，联合国在日内瓦主持的最新一轮也门和谈因胡塞武装代表团缺席而终，随后也门交战双方在荷台达的战事加剧。

## 美企拟调整“星链”计划 降低千余颗卫星轨道高度

美国太空探索技术公司日前拟降低“星链”计划中要发射的1500多颗卫星的轨道高度，称这将有助于减少太空垃圾。

美国媒体援引太空探索技术公司近日向美国联邦通信委员会提交的申请显示，这家私营企业计划将原定在地球上方1150千米高度运行的1600颗卫星减少到1584颗，轨道高度则降低至550千米。

此前有研究认为，小卫星数量众多，会增加太空碰撞风险，因此它们一旦完成使命，应立即脱离轨道。

太空探索技术公司表示，降低这些卫星的轨道高度可让太空环境更加安全，尤其当卫星燃料不足或无法正常运行时，在较低轨道更容易清理。在这一高度，地球大气中的粒子会更

快速地撞击卫星，将其推离原有轨道并“拖”向地球，最终在大气层中燃毁。

但太空探索技术公司也承认，在更低轨道运行也会带来新的问题，比如每颗卫星在某一时刻覆盖的面积会有所减少，因此需要修改信号传输方式；另外还要确保卫星不会提前被大粒子“拖”回地球。

太空探索技术公司此前计划将4425颗卫星部署在距地面1150千米至1325千米处的近地轨道，传输波段介于Ku与Ka之间；将其他约7500颗卫星部署在地球上方335千米至346千米间的极低地球轨道，以V波段传输数据。这些卫星将组成所谓的“星链”，从太空“直接向美国或全球”提供高速互联网接入服务。

## 万元月薪招募送餐员

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务，急需送餐员200人。

待遇：

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000，废寝忘食，月薪很常见。

2、提供住宿，充电。

要求：

1、45岁以下，服从管理。  
2、吃苦耐劳，无刑事犯罪记录。  
电话：22536522 13700008116